

Vánoční stromek patří ideálně na sběrné středisko nebo vedle černé popelnice. Zbavený všech ozdob.

Brno, 7. ledna 2025 – Přestože se první vánoční dřeviny objevují vedle černých popelnic již od 25. prosince, očekává městská svozová a odpadová společnost SAKO Brno hlavní nápor právě v těchto dnech, kdy by se podle tradice po svátku Tří králů měl stromek odstrojovat.

V Brně patří dosloužilé vánoční stromky v ideálním případě na sběrné středisko odpadů. Jen tyto stromky se dostanou kompostárny, kde z nich vznikne dřevní štěrka, využitelná například jako náhrada mulčovací kůry.

Další možností je položit vánoční stromek vedle černé nádoby na směsný komunální odpad. Nejlépe je učinit tak v předvečer svozu, aby se minimalizovala doba, během níž jsou stromky volně na ulici či v blízkosti stanovišť směsného komunálního odpadu. V rámci standardního svozu odpadu jej popelářský vůz odveze do areálu SAKO Brno, kde se z něho vyrobí teplo a energie pro brněnské domácnosti.

Jak v případě odevzdání stromku na sběrné středisko tak v případě položení vedle černé popelnice by měl být vánoční stromek řádně odstrojen a důkladně zbaven všech vánočních ozdob, řetězů a háčků. Vyžilé plastové a kovové ozdoby patří do žluté nádoby, rozbité baňky do směsného komunálního odpadu, nefunkční světelné řetězy a elektrické svíčky jako elektroodpad do sběrného střediska.

V případě stromků pokládaných vedle nádoby na směsný komunální odpad doporučuje SAKO Brno nařezat kmeny stromků tlustších pěti centimetrů na přibližně metrové kusy. Stromky umístěné vedle černých popelnic totiž putují do útrob popelářských vozů, přičemž silné a dlouhé kmeny by mohly poškodit lisovací zařízení, které je uvnitř každého svozového vozu. S přibližně metrovými kusy mohutnějších dřevin si lisovací zařízení popelářského vozu již poradí. Stromky nesené na sběrné středisko není třeba nijak upravovat. Ty skončí ve velkokapacitním kontejneru a putují do kompostárny.

Nepotřebné vánoční stromky by lidé neměli odkládat na chodník, do parku či na jiné veřejné prostranství, z prostorových důvodů nepatří ani dovnitř odpadové nádoby, vždy vedle ní. Chybou je také pokládat stromek vedle kontejnerů na tříděný odpad, k podzemním kontejnerům a k popelnicím na bioodpad. Vozy pro tříděný odpad a vozidla obsluhující podzemní kontejnery zajíždějí na třídící linku, nikoliv do areálu spalovenských kotlů. Pro stromky, které jsou uloženy mimo dosah černých popelnic musí následně zajíždět speciální vozidlo, což svoz komplikuje a prodražuje.

Kromě stromků se lidé po svátcích zbavují také nepotřebných či nevhodných vánočních dárků. Není nutné je vyhazovat do odpadu, lépe je zanést na sběrné středisko, kde funguje RE-Use point a nevhodný dárek tam odevzdat. Výtěžek z jejich následného prodeje pak pomůže financovat údržbu a výsadbu květinových záhonů ve městě.